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ВОЈ

С
ваке године 7. октобра у Нишу, 
Прокупљу, Тополи, Јабланици, у 
целој југоисточној Србији, све-
чано се обележава Дан Другог 
пешадијског пука Моравске ди-
визије, Гвозденог пука, чувене 
јединице српске војске у балкан-
ским ратовима и Првом светском 
рату, која је јунаштво српског 

војника одвела у легенду. Традицију Гвозденог пука 
данас наставља Трећа бригада Копнене војске, чији 
су припадници, баш због својих предака и ослобо-
дилачке историје краја у којем су лоцирани, свесни 
значаја и одговорности своје јединице и задатака 
које извршавају. А њих је, не само у Нишу, где је 
смештена Команда бригаде, већ и у Куршумлији, 
Зајечару и Прокупљу, где су стациониране јединице, 
заиста, много.

Иако је и Трећа бригада КоВ-а, попут сличних 
јединица, намењена за извршавање задатака из све 
три мисије Војске Србије, развијање и унапређи-
вање оперативних способности снага за извођење 
операција и пружање помоћи цивилним властима 
приликом природних непогода и техничко-техно-

Поводом Дана Треће бригаде КоВ

НА ПРВОМ 
МЕСТУ
Као један од најважнијих предуслова за успешно и 
ефикасно извршавање бројних и веома одговорних 
задатака, у Трећој бригади, баштинику традиција 
славног Гвозденог пука, истичу бригу о људима. 
„У овим тешким временима, препуним сваковрсних 
изазова, везаних не само за посао којим се бавимо 
већ и за учестале временске непогоде, како у 
Србији, тако и у целом региону, трудили смо се да не 
заборавимо човека”, каже командант бригаде.

Пише Душан ГЛИШИЋ
Фото: Горан Станковић

лошких несрећа већих размера, њен састав, ипак, 
показује и неке специфичности. Наиме, поред 
уобичајених батаљона и дивизиона, у саставу ин-
жињеријског батаљона Треће бригаде је и вод за 
разминирање и уклањање неексплодираних убојних 
средстава, који друге бригаде немају. О томе коман-
дант јединице пуковник Драган Антић каже:

– Трећа бригада Копнене војске има све потреб-
не ресурсе, има снагу и могућности да изврши све 
задатке који су нам дати у надлежност. Осим што 
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извршавамо наше наменске задатке, веома бројне, 
уосталом и даље смо на базама у Копненој зони 
безбедности, непрекидно реализујемо обуку у свим 
јединицама, завршили смо с мисијом у Либану и 
отпочели припрему наредне ротације, која ће отићи 
следеће године у јуну, реализујемо све задатке из 
обезбеђења објеката, унапређујемо стање исправ-
ности технике, радимо на унапређењу услова жи-
вота и рада у објектима. Такође, својим ресурсима 
максимално пружамо подршку другим саставима 

у извршавању задатака. У томе посебно истичем 
две јединице које су у протеклом периоду дале пе-
чат нашем успеху, не само кад је реч о задацима у 
бригади већ и пружању помоћи и сарадњи с другим 
јединицама Копнене војске и Војске Србије. То 
су 39. логистички и 310. инжињеријски батаљон. 
Са аспекта послова које обавља, од грађевинских, 
преко одржавања објеката и пружања техничке по-
дршке, логистички батаљон извршава задатке не 
само у Трећој бригади већ и у другим јединицама, 
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како родовским, тако и другим саставима. Кад је реч 
о инжињеријском батаљону, веома респектабилној 
и изузетно опремљеној јединици која извршава за-
датке на читавом подручју наше земље, од југа до 
севера, имамо велики број инжињеријских група 
које свакодневно раде и за потребе бригаде, али и за 
друге јединице и саставе Војске Србије. За пример 
нека послужи вод за разминирање, чији припадници 
од почетка маја до краја октобра непрекидно раде 
на разним подручјима на којима постоји опасност 
од заосталих минско-експлозивних средстава. О 
значају тих, већином хуманитарних задатака на 
уклањању неексплодираних минско-експлозивних 
средстава, заосталих од 1999. године и агресије 
НАТО-а на нашу земљу, сувишно је говорити, али 
нек се зна да је само ове године неутралисано више 
од 380 различитих убојних средстава са готово 70 
хиљада квадратних метара простора.

И КАДА ЈЕ НАЈТЕЖЕ, НЕ ЗАБОРАВЉАМО 
ЧОВЕКА

Да се сви задаци у јединицама Треће бригаде 
извршавају организовано, правовремено, квалитет-
но и одговорно, не треба посебно истицати. Томе 
значајно доприноси веома искусан и стручан састав 
команде. Понекад при извршавању задатака, посеб-
но из треће мисије Војске Србије, нема довољно 

времена за потпуно плани-
рање и организовање актив-
ности. И у таквим условима, 
уз ефикасно и стручно 
командовање, задаци се 
реализују организовано и 
веома ефикасно. То је мо-
гуће, каже пуковник Антић, 
само уз изузетно залагање 
и несебично пожртвовање 
свих припадника јединице, 
од војника до команданта. И 
уз јасно видљиво и неупит-
но свакодневно исказивање 
бриге о људима. 

– Ове године значај-
но смо појачали бригу о 
људима. У овим тешким 
временима, препуним свако-
врсних изазова, везаних не 
само за посао којим се бави-
мо већ и за учестале времен-
ске непогоде, како у Србији, 
тако и у целом региону, 
трудили смо се да не забо-
равимо човека. Припадници 
јединице од почетка године 
пружали су помоћ угроже-
нима на веома широком по-
дручју, од Словеније, преко 
Бујановца, све до Суботице. 
Све то време у фокусу нам 

Командант бригаде 
пуковник Драган 

Антић: 
– Својим ресурсима 

максимално 
пружамо подршку 
другим саставима 

у извршавању 
задатака. Посебно 

истичем две 
јединице које су у 

протеклом периоду 
дале печат нашем 

успеху, не само 
када је реч о 

задацима у бригади 
већ и пружању 

помоћи и сарадњи с 
другим јединицама 

Копнене војске и 
Војске Србије. То су 

39. логистички и 
310. инжињеријски 

батаљон.
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ПРОСЛАВЉЕНИ ГВОЗДЕНИ ПУК
Трећа бригада Копнене војске формирана је 4. јуна 2007, највећим 
делом од људства и средстава јединица лоцираних на простору 
југоисточне Србије. У њен састав ушли су делови  211. оклопне 
бригаде, 21. наставног центра извиђачких јединица, 9. пешадијске 
бригаде, 4. моторизоване бригаде, 52. мешовите артиљеријске 
бригаде, 52. артиљеријско-ракетне бригаде ПВО, 125. моторизоване 
бригаде, 549. моторизоване бригаде, 352. инжињеријског пука,  
201. логистичке базе, Техничког центра и Војномедицинског центра.
Припадници Треће бригаде КоВ-а надахњују се славом Другог пе-
шадијског пука „Књаз Михаило”, познатијег као Гвоздени пук. Дан 
Треће бригаде обележава се 7. октобра. Тога дана у Првом балканс-
ком рату Други пешадијски пук „Књаз Михаило” Моравске дивизије 
првог позива кренуо је у рат.
Најодликованији од свих пукова српске војске, славом се овенчао 
у свим великим биткама балканских ратова и Првог светског рата: 
Кумановској, Прилепској, Брегалничкој, бици на Грљенским висови-
ма, Церској, Дринској, Колубарској, Битољској и у операцијама за 
ослобађање Србије. Трећем ратном команданту пуковнику Миливоју 
Стојановићу Брки, за показану храброст током напада који је лично 
предводио, композитор Станислав Бинички посветио је композицију 
„Марш на Дрину”.
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је био човек, војник, подофицир, официр који је, 
попут наших предака с овог подручја, увек налазио 
снагу да помогне другима. Тиме заиста можемо да 
се поносимо. На крају, ми и не умемо, не смемо 
другачије. Свесни традиције коју настављамо, све-
сни жртава које су наши преци поднели у ратовима 
од 1912. до 1918. године, обавезни смо да тај пла-
мен, тај жар одржавамо. И то од војника у послузи, 
посади, одељењу и воду, до оног у чети, батаљону, 
бригади, увек је војник у фокусу нашег интересова-
ња, наше пажње.

Стиче се утисак да се с повећањем броја и ва-
жности задатака повећава и брига о људима. О томе 
командант бригаде каже:

– Сви ми у команди знамо да је све више 
обавеза и задатака, обука је све сложенија и на-
порнија, опремљени смо новим и ефикаснијим 
борбеним средствима, на којима је и обука интен-
зивнија, добили смо модерну заштитну опрему, 
која на свој начин сведочи о бризи за људе. Током 
вишемесечног боравка наших људи на превен-
тивном размештају и повећаних напора, један од 
задатака свих нас у команди био је и свакодневни 
обилазак терена, разговор с људима, пружање 
подршке и разумевања. Кад год смо изашли у су-
срет њиховим разумљивим и разложним молбама 
и захтевима, стоструко нам се вратило. Тада ни 
војници, ни подофицири, ни официри нису питали 
ни за слободан дан, ни „да ли то може неко други 
да уради, а не ја?” Код нас у јединици не постоји 
питање „зашто опет ја?” И у време короне радили 
су готово сви, па и они који су имали право да 

због деце остану код куће. Кад имате такав однос 
људи, свесни сте да можете да извршите сваки, па 
и најтежи и најсложенији задатак, истиче пуков-
ник Антић.

ОРГАНИЗОВАНО И ЕФИКАСНО 
ИЗВРШАВАЊЕ ЗАДАТАКА

Говорећи о опремању јединица савременим 
борбеним средствима и задацима које извршавају, 
пуковник Слађан Цветковић, заменик Команданта, 
истиче да Трећа бригада своје обавезе испуњава у 
потпуности и правовремено.

– Од изградње и одржавања оперативних спо-
собности за извршавање задатака у оквиру све 
три мисије Војске Србије, преко обезбеђење ад-
министративне линије према Косову и Метохији 
и контроле Копнене зоне безбедности, обучавања 
и увежбавања команди и јединица за извршење 
наменских задатака, оспособљавања за учешће при-
падника бригаде у мултинационалним операцијама 
и другим облицима међународне војне сарадње, 
до ангажовања јединица за пружање помоћи ци-
вилним властима у санацији последица природних 
непогода, техничко-технолошких и других несрећа, 
јединице Треће бригаде задатке извршавају органи-
зовано и веома ефикасно. То се види свакодневно и 
у свакој активности било које наше јединице. Исто 
је и у батаљонима и у дивизионима. Обука се реа-
лизује непрекидно, сва гађања су извршена с веома 
високим резултатима, а највише нас радује то што 
је и обука на новим средствима показала висок ниво 
оспособљености, напомиње пуковник Цветковић.
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Задовољни резултатима које постижу 
јединице Треће бригаде, у команди ис-
тичу да увек може и боље. Потребно је, 
наравно, повећати број стручних и про-
фесионално оспособљених војника, који 
на курсевима за подофицире стичу знање 
неопходно за командовање на нивоу оде-
љења, или вода. Због тога се у јединици 
непрекидно ради на усавршавању најбо-
љих војника, талентованих и пожртвова-
них лидера.

– Често истичемо да најбољи војници, 
најсналажљивији, најупорнији и најпожр-
твованији, треба да имају прилику да на-
предују. Неколико дојучерашњих војника, 
који су у међувремену завршили факул-
тете, запазили смо и послали их на уса-
вршавање, омогућили им да се оспособе 
не само за подофицире већ и за официре. 
И нисмо се покајали. Израсли су у веома 
талентоване и истрајне официре, стручне 
и пожртвоване, мада још немају искуство 
које им је потребно, али ће га свакако сте-
ћи, верује пуковник Цветковић.

Мајор Милан Кубурић је заменик 
команданта 37. механизованог батаљо-
на у Куршумлији. Иако је у бригади од 
њеног оснивања, јуна 2007, осетно је 
напредовао после завршеног Командно- 
-штабног усавршавања. Истичући да рад 
у Куршумлији пружа нову прилику за 
стручно усавршавање и развој каријере, 
мајор Кубурић каже да га нови изазови 
тек очекују.

– Много је задатака и обавеза, али тако 
нешто сам и очекивао с обзиром на то да 
сам већ 15 година у Трећој бригади. У 
Куршумлији, као и у другим гарнизонима 
у којима су распоређене јединице брига-
де, мештани воле војску и поклањају јој 
велику пажњу. Свако од нас свестан је 
очекивања која наш народ традиционално 
има од своје војске, а то се овде види на 
сваком кораку, што нас испуњава и по-
носом и додатном енергијом за рад, каже 
мајор Кубурић.

Командир тенковске чете Kапетан 
прве класе Стефан Бисерчић истиче да у 
36. тенковском батаљону, поред обучено-
сти, велику пажњу посвећују исправно-
сти технике.

– Тенковска чета којом командујем 
опремљена је тенковима М-84, моћним 
средством које великом покретљивошћу, 
оклопном заштитом и силином удара 

остварује значајну улогу у борбеним 
дејствима. Јединица којом командујем 
је у протеклом периоду реализацијом 
обуке и планираних гађања из наоружа-
ња рода оклопних јединица унапредила 
ниво оперативних способности, чиме 
су посаде оспособљене и припремљене 
за извршавање наменских задатака. С 
тенковским посадама се, иначе, редовно 
изводи обука и усавршавање, водимо 
бригу о људима, што као резултат даје 
висок ниво обучености и спремности 
за извршавање свих задатака. Радујемо 
се развоју новог прототипа тенка М-84, 
који смо већ имали прилику да упозна-
мо на вежбама.

Истичући да је 31. пешадијски ба-
таљон у протеклом периоду опремљен 
новоуведеним борбеним средствима 
попут ОБВТ „лазар 3”, МРАП возилима, 
савременим противоклопним средствима 
„корнет” и БВП DJI Mini 3 Pro, којима је 

Пуковник  
Слађан Цветковић

Заставник  
Владимир Николић

Kапетан прве класе 
Стефан Бисерчић

Мајор  
Милан Кубурић

Разводник  
Милош Манојловић
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умногоме побољшано извиђање задатака, 
заставник Владимир Николић каже:

– Реч је о најсавременијим средствима 
која без проблема парирају сличним сред-
ствима страних армија. Захваљујући реа-
лизацији интензивне обуке, високом про-
фесионализму и мотивисаности припад-
ника јединице, веома брзо смо овладали 
тим средствима и унапредили оперативну 
способност јединице.

Слично је рекао и разводник Милош 
Манојловић из 35. артиљеријско-ракетног 

дивизиона за ПВД, који се истакао у гађа-
њу из „стреле 2М”.

– Опремљени смо најновијим сред-
ствима противваздухопловне одбране 
ПАСАРС, из којих смо недавно извршили 
успешно гађање циљева на земљи и у ва-
здушном простору, а извршили смо и опи-
товање нових темпирних граната. У проте-
клом периоду извршена је и обука за руко-
вање новим средствима ракетног система 
„мистрал 3+” и жељно очекујем своје прво 
гађање, рекао је разводник Манојловић. 

Припадници Треће 
бригаде од почетка 
године пружали су 
помоћ угроженима 
на веома широком 

подручју, од 
Словеније, преко 
Бујановца, све до 

Суботице
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